
 

  FÍSICA 04 

 

RESOLUÇÃO 

a)  

𝑣𝑆 = ඨ
𝜇

𝜌
→ 𝑣𝑆

2 =
𝜇

𝜌
→ 𝜇 = 𝑣𝑆

2 ∙ 𝜌 

ሾ𝜇ሿ =
𝑚2

𝑠2
∙

𝑘𝑔

𝑚3
 

ሾ𝜇ሿ =
𝑘𝑔

𝑚 ∙ 𝑠2
 

b) 

Da equação fundamental da ondulatória, temos: 

𝑣 = 𝜆 ∙ 𝑓 
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Como a frequência permanece constante no fenômeno da refração: 

basalto (meio 1) 

𝜆𝐵 =
𝑣𝐵

𝑓
=

2600

0,3
 

granito (meio 2) 

𝜆𝐺 =
𝑣𝐺

𝑓
=

2900

0,3
 

 

𝜆2 − 𝜆1 = 𝜆𝐵 − 𝜆𝐺 =
2600

0,3
−

2900

0,3
=

300

0,3
 

𝜆2 − 𝜆1 = 1000 𝑚 

c) 

Usando a lei da refração dada no enunciado da questão: 

𝑠𝑒𝑛𝜃1

𝑣𝑆1

=
𝑠𝑒𝑛𝜃2

𝑣𝑆2

 

0,26

700
=

0,52

𝑣𝑆2

 

𝑣𝑆2 = 1400 𝑚/𝑠 

Da tabela, o meio 2 é arenito. 

 

 


